

数启新章 智造新质

# 2025全球工业互联网大会在沈阳中国工业博物馆开幕

郝鹏出席 李乐成王新伟致辞 周波出席

本报讯(辽宁日报记者 方亮 王奇 史冬柏)9月6日,2025全球工业互联网大会在沈阳中国工业博物馆开幕。省委书记、省人大常委会主任郝鹏出席开幕式。工业和信息化部党组书记、部长李乐成,省委副书记、省长王新伟,中国工业经济联合会会长李毅中,新华社副社长刘健,全国政协常委、中国电子学会理事长徐晓兰分别致辞。省政协主席周波出席。

李乐成在致辞中指出,习近平总书记高度重视工业互联网发展,多次作出重要指示批示,向首届工业互联网全球峰会致贺信,为我们工作指明了前进方向、提供了根本遵循。工业和信息化部将深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,紧扣时代要求、立足工业需求、坚持开放共享、强化系统集成,进一步推动工业互联网规模化应用。以体系化为特色优势,坚持适度超前,加强统筹布局,持续优化工业互联网体系架构。以时代化为内在动力,坚持协同联动,把握人工智能关键变量,实施工业互联网和人工智能双向赋能行动。以融合化为根本要求,坚持分级分类,立足工业、面向工业、服务工业,持续深化工业互联网的赋能赋值赋智作用。以开放化为必由之路,坚持开放共赢,与各国产业界一道,不断营造工业互联网良好生态。

王新伟在致辞中指出,辽宁是一片镌刻历史荣光、充满无限希望的热土。今年春节前夕,习近平总书记再次考察辽宁并发表重要讲话,赋予辽宁“在推动新时代东北全面振兴取得

新突破上勇于争先”新的重大使命。省委、省政府牢记嘱托、感恩奋进,锚定新时代“六地”目标定位,奋力实施全面振兴新突破三年行动,推动振兴发展取得突破性、转折性、历史性进展。我们在习近平总书记重要贺信精神指引下,将“数字辽宁 智造强省”建设作为实现全面振兴的关键战略抓手,将工业互联网产业集群作为全省重点建设的22个产业集群之一,加快制造业数字化、网络化、智能化改造,奋力抒写智能时代的新图景,续写共和国工业脊梁的新篇章。期盼各界朋友一如既往关心支持辽宁,我们愿同大家携手深耕工业互联网,共享全面振兴新机遇、共创数字发展新赛道、共绘数实融合新愿景。

李毅中在致辞时说,要认真落实党中央决策部署,坚持做实做优产业数字化转型、智能化升级,为中小微企业推出更多“小、快、轻、准”的解决方案和数字产品,共享发展成果。促进人工智能与工业互联网相互融合、协调发展,聚焦智能制造,以数据、网络、算力为技术基础,更好推动产业数智转型,实现高质量发展。

刘健在致辞时说,新华社是中国国家通讯社和世界性通讯社,忠实履行党中央喉舌、耳目、智库职责,始终围绕中心、服务大局。近年来,新华社聚焦工业互联网、人工智能相关前沿领域加强调查研究,愿继续发挥桥梁纽带作用,不断拓展交流合作渠道,为科技创新与工业互联网融合发展营造良好舆论环境。

徐晓兰在致辞时说,辽宁作为工业大省,产业基础雄厚、应用场景丰富,制造业含“数”量、含“智”量持续

提升,“数字辽宁 智造强省”建设成效显著。相信在人工智能与工业互联网的深度赋能下,辽宁必将会为推进新型工业化贡献更多“辽宁经验”,奋力谱写中国式现代化辽宁篇章。

开幕式现场举行了工业高质量数据集建设启动仪式、东北亚具身智能创新中心发布仪式、三省一区工业软件创新联盟启动仪式、京东工业供应链落地沈阳发布仪式、辽宁省人民政府与深圳市腾讯计算机系统有限公司、柬埔寨工业、科技与创新部与中国移动通信集团辽宁有限公司等7组政研企合作方案现场签约。

开幕式前,与会领导和嘉宾在开幕式现场进行了巡馆,先后参观了中国联通、中国移动、华为、沈鼓、鞍钢集团、金蝶、超聚变、浪潮、腾讯和数智沈阳等展区,体验人工智能、大模型等前沿技术和设备在工业领域的应用场景。

2019年以来,全球工业互联网大会已成功举办6届,成为工业互联网领域具有全球影响力的综合性大会。本届大会以“数启新章 智造新质”为主题,以“人工智能+”为核心命题,举办开幕式、创新发展成果交流、平行活动、核心论坛以及多场配套活动,将持续至9月8日。来自国内和美国、巴西、希腊、韩国、柬埔寨、阿塞拜疆、埃及、比利时、泰国等国家的政府领导、院士专家、企业及行业协会代表齐聚沈阳,共谋发展。

工业和信息化部总工程师钟志红,省及沈阳市、大连市领导王健、李猛、姜有为、霍步刚、于国安、王利波、单义、楚天运、吕志成、陈绍旺出席。

## 铭记历史 缅怀先烈

### 巫恒通:英勇不屈、绝食明志的新四军团长

在江苏省句容市白兔镇柘溪村,青山翠谷环抱中,巫恒通烈士故居坐落于此。

经修缮开放后,这座百年老屋已成为当地红色精神的地标。主屋内,一尊半身雕像定格了烈士的容颜:镜片后的目光深邃如昔,书生的儒雅与战士的刚毅融为一体。不少参观者在此驻足,感受着穿透时空的力量。

巫恒通,字天侠,1903年出生于柘溪村一个农民家庭。求学期间,他积极参加学生爱国运动。毕业后,投身教育事业,1936年任泰兴县教育局长。全民抗战爆发后,巫恒通积极参加抗日活动。1938年3月,他被国民党泰兴县政府以擅离职守罪名逮捕入狱。

巫恒通获释出狱后,受到新四军第一支队司令员陈毅、故友管文蔚的感召,决心追随中国共产党抗日救国。此后,巫恒通将长子巫健松送往新四军军部教导总队,自己返回故里,与兄长巫全仁联络组织数十人,成立了荆泉甸三乡抗敌自卫委员会,后改称“句容县东北区民众抗敌自卫团”。1939年,巫恒通光荣地加入了中国共产党。

部队在烽火中淬炼成长。巫恒通领导的这支地方武装被整编为新四军第三团,巫恒通任团长,率部扼守南京近郊门户。皖南事变后,以茅山为中心的苏南抗日根据地遭日寇反复“扫荡”,巫恒通接连痛失至亲——兄嫂被日军杀害,弟弟巫恒达战死。

敌寇更掳走其幼子巫健柏,妄图瓦解他的意志。血泪交织中,他发出铮铮誓言:“有敌无我,有我无敌!”

1941年9月6日,因叛徒告密,巫恒通在句容大坝上突遭日军围袭,重伤被俘。日军百般威胁利诱,又让他少年时的老师、伪县长陈希周前来劝降。巫恒通痛斥:“你是汉奸走狗卖国贼,我不认得你这个民族败类!”大汉奸周佛海致电“慰问”,并派心腹前来劝其投降,同样遭到巫恒通的严词拒绝和嗤之以鼻。敌人黔驴技穷,将其幼子带入围室,试图瓦解巫恒通的斗志。孩子见父亲伤痕累累,失声痛哭。巫恒通强忍伤痛,手抚幼子,要他记住父辈怎样至死不降,长大后做有志气有骨气的中国人。

9月14日,拒医绝食8日的巫恒通壮烈殉国,时年38岁。

80余载光阴流转,烈士精神已深植故土血脉。巫恒通的兄长巫全仁、弟弟巫恒达,皆在抗战中以身殉国。在柘溪村,“巫门三烈”的故事妇孺皆知。

“当年受巫恒通感召,村里数十名有志青年投身革命。”柘溪村党支部书记巫煜峰说。2018年,当地政府按历史原貌修缮加固巫恒通烈士故居,让这座百年老屋焕发新生、接续传承。

如今,句容市茅山风景区管委会将巫恒通“教育救国、投笔从戎、绝食殉国”的一生编演成可体验、可互动的情景剧,把烈士故居串联在红色研学路线当中,让更多人了解英烈故里和新四军铁军精神。在烈士故居,一场场缅怀先烈的党日活动,感染着党员干部和在校学生。

巫恒通的孙子巫充实也常带着后辈前往瞻仰。在祖父的雕像前,他总会转述父亲巫健柏的叮咛:“巫氏一门忠烈,前赴后继保家卫国,这骨气要代代传下去。”(新华网)

## 关爱颈椎,守护“生命之桥”

颈椎是连接头颅与躯干的“生命之桥”,承载着支撑头部、保护神经和血管的重任。然而,长时间低头看手机、久坐办公等不良习惯,导致许多人患上了颈椎病。颈椎病虽然不是不治之症,但也绝非“休息几天就能好”的小毛病,处理不当会严重影响生活质量。只有科学预防、及时鉴别、规范治疗,才能守护好这座“生命之桥”。

颈椎病是因颈椎长期劳损、椎间盘退变、骨质增生或韧带增厚,导致脊髓、神经根或血管受压,引发一系列症状的慢性疾病。“太勤快”或者“太懒”都容易导致颈椎病。“太勤快”多是擦洗等家务活干个不停、练举重太猛、搬重物;“太懒”常见于久坐人群,还有沉迷于手机或电脑、长时间窝在沙发上追剧的低头族。

如今,颈椎病已不再是老年人的“专利”,门诊中20—30岁的年轻颈椎病患者占比超过40%。曾有一名19岁的颈椎手术患者,因长期低头玩手机游戏,最终脊髓受压导致行走步态不稳,手术后仍遗留功能障碍。

颈椎病就像温水煮青蛙,等感觉到“烫”时,损伤往往已不可逆。颈椎病早期症状常被误以为是“睡落枕了”而被忽视,因此更要尽早察觉细微异常,早诊断早治疗。

颈椎病早期症状多为肌筋膜炎或肌肉劳损,可能反复出现颈肩部酸痛、

落枕、头晕。如不及时干预,会逐步发展为神经根损害。手指发麻、发木,胳膊疼痛,握力下降,扭头时胳膊像有电流穿过,这些都是神经根型颈椎病的症状。病情进一步发展可能导致脊髓损害,成为脊髓型颈椎病。这类颈椎病的症状更为严重,比如系扣子、拿筷子时手指不灵活,写字变丑,切菜容易伤到自己,拿碗、端水杯容易掉,用钥匙开门、开瓶盖费劲;可能出现走路踩棉花感,泡脚时感觉两侧温度不一样等症状。患上脊髓型颈椎病,即便遭遇轻微外伤,也可能导致严重后果甚至出现截瘫。

因此,发现疑似颈椎病表现时,应尽早到骨科进行颈椎拍片甚至是MRI(核磁共振成像)检查。

颈椎病如何防治呢?实际上,给颈椎“减负”主要是靠自己保养,其次才是医生的辅助。分享对颈椎保护的3个关键秘诀:

姿势好。挺胸抬头。使用人体工程学座椅,电脑屏幕与眼睛平齐,手机举至视线高度;开车时头枕支撑颈后;睡觉时调整枕头高度,避免“高枕无忧”伤害到颈椎。

勤活动。每半小时转一转脖子,一个小时起来活动活动。跑跑跳跳、放风筝等都有益颈椎。

锻炼颈背部肌肉力量。首选“小燕飞”或蛙泳,既能锻炼颈部肌肉力

量,也能锻炼腰部肌肉力量。有条件的,每星期蛙泳一两次,一次600米即可。“小燕飞”简单易行,早晨或晚上在床上即可练习。需要注意的是,“小燕飞”是力量练习,不是形体练习,做动作时不要翘得过高,如果翘得太高,反而可能损害腰椎。头脚高于平地5厘米即可,以不难受为准,每次坚持5秒钟,每天早晚60个;切记锻炼强度以疼痛的症状不加重为准,高龄者翘起来1厘米即可。还可以抽空做“头手对抗训练”,即双手交叉托后脑勺,做头手对抗10组动作,每组5秒。

得了颈椎病是保守治疗还是手术?绝大多数颈椎病患者可通过保守治疗缓解病情。保守治疗包括药物治疗和物理治疗。药物治疗可使用针对疼痛的非甾体抗炎药、针对四肢麻木的神经营养剂;物理治疗包括轻柔按摩,专业医生指导下的颈椎牵引,中医疗灸、中药活血等。

颈椎病发展到一定阶段,就需要手术干预,如微创治疗包括神经根阻滞、射频消融术。对于脊髓型颈椎病,首选手术治疗。颈前路手术适用于1—2节段椎间盘突出,颈后路适用于多节段椎间盘突出、发育性椎管狭窄。如果出现肌力下降、步态不稳等脊髓型颈椎病的表现,说明颈椎病已经很严重了,必须尽早手术,避免造成终身残疾。(人民日报)



·广告·

#### 声明

本人李世富、男、身份证号:210921197408243615,由于本人于2018年8月25日因工作原因调离塔营子镇政府工作,关于塔营子镇政府相关工作移交塔营子镇政府,关于塔营子镇扶贫互助社相关工作于2018年8月25日后与本人无关,2018年8月25日后发生的一些事项应由塔营子镇政府负责与本人无任何关系。特此声明

2025年9月8日